

Пятница 3 Августа.

№ 171

1907 года

ОЛОНЕЦКАЯ ВЪДОМОСТИ

ГУБЕРНСКИЙ

Выходять ЕЖЕДНЕВНО, кроме послѣ праздничныхъ дней, по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ полная обѣ части (официальная и неофициальная), а въ остальные дни телеграфные бюллетени и неофициальная часть.

Подписанія цына съ доставкою на домъ въ г. Петрозаводскъ и пересыпкою во всѣ местности Россійской Имперіи на годъ 5 руб., на полгода 8 руб., на три месяца 2 руб. и на одинъ мѣсяцъ 75 коп.

Отдѣльные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по 5 коп. за номеръ.

Подписка принимается въ Олонецкому Губернскому Правленію, въ Уѣздныхъ и Городскихъ Полицейскихъ Управленияхъ и въ гг. Ставовыхъ Приславовъ.

Цына за замечатаніе частныхъ объявлений: однократное — 10 коп., двукратное — 13 коп., въ троекратное — 16 коп., въ т. д., прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ четвѣтной строки въ одинъ столбецъ, а на первой страницѣ — двое дороже.

Статьи въ корреспонденціи адресуются на имя РЕДАКТОРА, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій.

Статьи, присланія безъ условій, Редакція, въ случаѣ надобности, подвергаетъ измѣненію въ сокращенію, а призывы къ негодными чинятся. Авторы, желающие получить непомѣщенные статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовыя марки.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Петрозаводскій Поліціймайстеръ симъ доводить до свѣдѣнія жителей гор. Петрозаводска, что имъ сдѣлано распоряженіе, чтобы всѣ находящіеся въ городѣ легковые извозчики, какъ въ лѣтнєе, такъ и въ зимнєе время года имѣли бы вывѣшенными при козлахъ, на видномъ мѣстѣ, установленную таксу за проѣздъ по городу, почему каждый сѣдокъ, бѣдущій на извозчикѣ, приглашается платить, согласно таксы, за указанное въ ней разстояніе; въ случаѣ же какоголибо спора со стороны извозчика, желательно-бы было, чтобы сѣдокъ замѣчалъ извозчика и сообщать таковой въ полицію,—на предметъ привлеченія извозчика къ законной ответственности.

Поліціймайстеръ Г. Михневъ.

ИЗДАНИЕ ОЛОНЕЦКАГО ГУБ. СТАТИСТИЧЕСКОГО КОМИТЕТА.

ПАМЯТНАЯ КНИЖКА Олонецкой губерніи на 1907 г.

«На книжкѣ этой, между прочимъ, напечатанъ списокъ служащихъ въ правительственно-и общественныхъ учрежденияхъ Олонецкой губ., а также выдающіе православію исповѣданія,

Цына 1 руб. вѣзъ пересылки.

Продажа производится въ г. Петрозаводске: въ Губернскомъ Статистическомъ Комитете, Губернской Типографіи, у г. Поліціймайстера и въ книжномъ магазинѣ Мазилова; въ уѣздахъ: у г.г. Исправниковъ и Ставовыхъ Приславовъ.

Хранить спокойствие. До 8 ч. вечера было спокойно. Вернувшись товарищъ статс-секретаря по дѣламъ Ирландии Питони Макъ-Боннель сошлось съ мѣстными властями и вожаками рабочихъ.

РЕВЕЛЬ. Обнаружена тайная типографія на Дуневской улицѣ. Задержано пятеро.

САНЬ-СЕБАСТЬИНЪ. (Рабра) Король Альфонсъ выразилъ французскому послу удовольствіе по поводу храбрости, проявленной французами и испанцами въ Казабланкѣ.

ЛОНДОНЪ. (Рейтеръ) При подавленіи беспорядковъ ранено два офицера и 23 солдата. Приведены многочисленные аресты.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. 17 июля подписана слѣдующая русско-японская конференція: «Правительство Его Императорскаго Величества Государя Императора Всероссійскаго, правительство Его Величества Императора Японскаго, желая упрочить мирный добросѣдскій отношенія, столъ счастливо восстановившіяся между Россіей и Японіей, и устранить всякие поводы и недоразумѣнія въ будущемъ по сношѣніямъ между двумя имперіями, согласились на слѣдующія условія: Статья первая. Каждая изъ высокихъ договаривающихся сторонъ обязуется уважать существующую территоріальную цѣнность другой и всѣ права, вытекающія для той и другой стороны действующихъ трактатовъ конференцій и контрактовъ между ними и Китаемъ, копіи съ которыхъ были обмѣнены между договаривающимися сторонами постолько, поскольку эти права совмѣстны съ принципомъ общаго равноправія портсмутского договора, заключенного 23 августа 1905 г., равно какъ и съ специальными договорами между Россіей и Японіей. Статья вторая. Обѣ высокія договаривающимися стороны признаютъ независимость терри торіи Китайской Имперіи въ привилѣи общаго равноправія по отношенію къ торговлѣ и промышленности всѣхъ націй той имперіи; обѣзуются поддерживать и защищать сохраненіе statu quo всѣми мирными средствами, имѣющимися въ ихъ распоряженіи.

БЕЛФАСТЪ. (Рейтеръ) Войска и полиція отзываются изъ части города, въ которой происходили волненія. Вечеромъ члены парламента и священники ходили по улицамъ и убеждали населеніе со-

къ градоначальнику о томъ, что общество литографическихъ рабочихъ путемъ насилия заставляетъ ихъ поступать въ члены этого общества съ помошью угрозъ и смерти; насилиемъ принуждаются членовъ, также не состоящихъ членами рабочихъ, прекращать работы по приказанию общества, опредѣлило общество литографическихъ рабочихъ закрыть.

МАДРИДЪ. (Фабра). Изъ Казабланки сообщаютъ, что динамитная граната, выпущенная съ крейсера «Глазъ», случайно взорвалась около испанской канонерки, причемъ потонулъ лодка канонерки; команда лодки спасена.

ЛОНДОНЪ. (Рейтеръ) Въ палатѣ лордовъ Резерви, при отсужденіи законопроекта земельной Шотландіи, рѣзко критиковалъ предложенный законопроектъ мѣтрополії, заявивъ, что онъ желаетъ правительству всякаго успѣха, какъ поборнику идеи свободной торговли. Онъ никогда не голосовалъ противъ мѣтрополії, предложенныхъ правительствомъ и будетъ голосовать за законъ земельной Шотландіи Англии, но не можетъ подать голосъ въ пользу закона землевладѣльческой Шотландіи.

БЕРЛІНЪ. Печать обсуждаетъ свиданіе монарховъ въ Вильгельмсгаузенѣ, остановившись преимущественно на выдающихся качествахъ Эдуарда, какъ государственного деятеля. «Бельнішесейтунгъ» полагаетъ, что свиданіе послужитъ въ пользу великаго дѣла упроченія мира. «Берзенкурьеръ» указываетъ на то, что напряженіе въ англо-германскихъ отношеніяхъ и полагаетъ, что уступка съ англійской стороны несомнѣна. «Фосснішесейтунгъ» ожидаетъ мирного разрѣшенія нѣкоторыхъ международныхъ вопросовъ.

ИРКУТСКЪ. 1 августа четырьмя вооруженными злоумышленниками ограблена на 200 р. контора Т-ва Бр. Нобель.

ХАРЬКОВЪ. Окружный судъ приговорилъ за забастовку 4 крестьянъ къ тюрьмѣ на 2 мѣсяца, 3 хъ — аресту при полиціи на 3 недѣли; 1-го — аресту на 15 дней.

На 935 верстъ около мастерскихъ южныхъ дорогъ неизвестные изъ револьверовъ тяжело ранили жандарма и убили его сына.

НОВОРОССІЙСКЪ. Утромъ неизвестными убиты два железнодорожныхъ сторожа.

КРЕМЕНЧУГЪ. Въ селѣ Рубаевскѣ, Кременчугскаго уѣзда, крестьянами задержанъ и переданъ полиціи агитаторъ, раздававшій прокламаціи призываю Ѣ къ насилию надъ поимѣнниками.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Товарицъ главноуправляющаго землеустройство Никитинъ уволенъ, согласно прошенію, отъ службы по болѣзни.

Соѣтъ министровъ заслушало представление ministra finansovъ объ установлении годовой суммы расходовъ на 1907 г. Общая сумма обыкновенныхъ и чрезвычайныхъ расходовъ 1907 г. составляетъ 2492,632,566 р. по сравненію съ нормой установленаю статьемъ 116 основныхъ законовъ, мѣнѣе на 79,261,754 р. Совѣтъ министровъ одобрилъ внесеніе проекта сметы министерства внутреннихъ дѣлъ на 1908 г. кредиту въ одинъ миллионъ для выдачи пособій чинамъ общей полиціи корпуса жандармовъ.

ТУЛА. Изъ 49 принадлежащихъ къ крестьянскому банку имѣнъ стъ площестью въ 48,588 десятинъ, 4 имѣнія въ 2007 десятинъ уже проданы крестьянамъ; по десяти имѣніямъ стъ площестью въ 24,445 дес. ликвидационныя планы утверждены соѣтъмъ банка; 34 имѣнія, стъ площестью въ 11,518 дес., назначены къ немедленной ликвидации. Деятельность ликвидационныхъ комиссій идетъ очень успѣшно и 19 августа будетъ закончена. Имѣнія раздѣляются на хуторскіе участки, только, въ крайнемъ случаѣ, въ отруби.

МОСКВА. Утромъ начался пожаръ въ кожевникахъ на ситце-набивной фабрикѣ Цинделья; убытки достигаютъ 560,000 р.; причина не выяснена. На производство пожара вѣнція не окажетъ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. (Корбюро). По свѣдѣніямъ турецкихъ газетъ секретарь греческаго митрополита Флорана 29 июля убилъ за улицѣ болгарскаго священника и пытался убить. При преслѣдованіи убить полиціей.

— Въ послѣднее время въ Босфорѣ подведены новые укрѣпленія разнаго рода.

— ПЕНЗА. Ночью въ Ломонosовскомъ волостномъ правленіе, Мокшанского уѣзда, ворвались вооруженные и потребовали деньги; получивъ отказъ, убили волостного писара.

КАЗАНЬ. Въ казанскую уѣзду землеустройстvenную комиссию подано 120 заявлений о переходѣ на хуторское хозяйство. Комиссія располагаетъ 107 десятинами казенной, 4210 — уѣзбной и 8,629 д. — частновладѣльческой земли.

РИГА. На большой соборной ул. въ одомъ изъ домовъ на чердахѣ найдено около 10000 революціонныхъ брошюръ и прокламаций.

ВИЛЬГЕЛЬМЗГЕЭ. (Вольфъ). Эдуардъ прибылъ въ 1 час. 15 м. по полудни и былъ встрѣченъ на вокзалѣ Вильгельмсгаузенѣ. Монархи, обмѣнявшись сердечными привѣтствіями и представивъ другъ другу свою свиту, отправились въ открытый экипажъ въ замокъ «Вильгельмсгаузенъ». Многочисленная публика привѣтствовала монарховъ.

ТЕГЕРАНЪ. (Рейтеръ). Меджидистъ изъявилъ согласіе на приглашеніе свѣдѣющаго илюстраціи, которому будетъ поручена организація национальнаго банка.

— Министръ финансовъ вышелъ въ отставку.

ВИЛЬГЕЛЬМЗГЕЭ. (Вольфъ). Императрица привѣтствовала Эдуарда въ замкѣ, где состоялся завтракъ. Въ 4 час. 30 м. Ихъ Величества предприняли прогулку на автомобилѣхъ въ Вильгельмсгаузенѣ, где былъ сервированъ чай.

ВИНА. (Корбюро). По свѣдѣніямъ, «Политишескій корреспондентъ» Итальянскій король послалъ Австро-венгерскому министру иностраннѣхъ дѣлъ Эрнесто свой портретъ съ собственноручной подписью въ знакъ живѣшаго удовлетворенія по поводу свиданія министровъ Раконинжи и Деземъ.

ЗЕМЛЯНИСКЪ. Въ селѣ Тергѣевѣ ночью въ окно дома одного торговца неизвестными брошень разрывной снарядъ; сильно ранена женщина торговца.

АСХАБАДЪ. Въ каспійскомъ морѣ на изроходѣ «Цесаревичъ» взрывомъ паровой трубы убиты три кочегара.

ЧЕРНИГОВЪ. Пробѣжавшіе въ мѣстечкѣ Веркивѣ, Нѣжинскаго уѣзда, стрижники подверглись обстрѣлу. Въ перестрѣлкѣ одинъ злоумышленникъ убитъ, одинъ же скрылся; одинъ изъ стрижниковъ раненъ.

КОНОТОШЪ. Открыто правильное пассажирское товарное движение вновь сооруженной дороги Днѣпро-Наль.

— Въ селѣ Пушкахѣ, Новгород-Северскаго уѣзда, совершиено разбойное нападеніе: убита въ своемъ домѣ одна женщина, тѣжело ранено двое мужчинъ.

— Остерзинскіи уѣздинны земельніи гласны избраны, преимущественно правые и умѣренные.

МОСКВА. Прибыли автомобилисты,ѣдущіе изъ Пекина на двухъ французскихъ и одномъ германскомъ моторахъ. Завтра выѣзжаютъ въ Парижъ.

ЯРОСЛАВЛЬ. Мологскими уѣздинными земельными избраны преимущественно въ собраніи изъ ученомъзеніи крестьянъ, аѣвые же забыты.

ТИФЛИСЪ. Ночью въ почтовое отдѣленіе на ст. Ахалцихѣ Закавказскихъ желѣз. дор. ворвались грабители и похитили 1755 р.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Въ Высочайшемъ присутствіи около Краснаго Села состоялся дивизіонный маневръ подъ руководствомъ Великаго князя Николая Николаевича. Дѣйствовалъ первая пѣхотная дивизія противъ кавалерійскаго корпуса. Маневръ начался рано утромъ. Въ 8 час. 30 мин. Государь Императоръ, Государыни Императрицы,

Олонецкая Ведомость.

и Великих княгинь Мария Георгиевна и Ольга Александровна прибыли с Красного Села в дер. Малые Кабаги на маневры. Здесь присутствовали Великие князья Михаил Александрович, Борис, Владимир, Георгий и Сергей Михайловичи; Петр и Николай Николаевичи; Великий князь Андрей Владимирович и Великие князья Олег, Гаврил и Константин Константиновичи находились в строю.

— В деревне Малые Кабаги Государь Император съезжал на коня и проследовал на маневры, здоровалась с наступающими с Царского Села пехотой. Их Императорская Величества прошли обратно в направлении к образцовой мызы. Государь Император по проселочной дороге проследовал к деревне Лепнемка, Государыни Императрицы проследовали в экипажах сперва в деревню Лапту, затем в Лепнемку. Днем же некоторое время мэстность оглашалась грохотом орудий и оружейными выстрелами. После отбоя Их Императорских Величеств отбыли в Красное Село. Население деревень встретило Их Императорских Величеств с восторгом. Вечером в царской палате было подано обед, к которому были приглашены особы свиты и начальствующие лица, иностранные и военные агенты и атташе. После обеда в Высочайшем присутствии состоялся разбор маневра.

СЕВАСТОПОЛЬ. На поздравительную телеграмму главного коменданта черноморского флота по случаю рождения Наследника Государь Император изволил ответить телеграммой: «Искренне благодарю Черноморский флот, гарнизон, и население Севастополя и Вашу за молитвы и поздравления».

«НИКОЛАЙ».

— Выстрелами из револьвера тяжело ранены жандармский вахмистр и убит его сын реалист.

— Броненосный практический отряд под командой барона Таркена ушел в море.

ТРОКИ. В Ландварове задержан молодой еврей, у которого оказалось 13 снаряженных бомб и ящиков с динамитом и патронами.

ВИЛЬНА. Газетное известие об образовании в Вильне социалистического избирательного комитета при участии железнодорожного кружка — вымышленное.

Среди газет и журналовъ.

„Россия“ разоблачает лицемерие прямых поощрителей убийствъ:

На совести освободительства еще одна жертва систематической газетной травли — генераль Карапузовъ. К этому вели львы из издания, к этому они и привели. Не станем повторять то, что мы уже не раз писали. Но вот перед нами еще троица, и мы указываем на него, ведь, что вызывать убийцу из тьмы подполья, и говорить имъ: да, стреляли не вы, но вы вооружили стрелявшихъ, вы указали имъ на жертву вашей партийной ненависти, вы задумали и создали это убийство...

Такая деятельность есть именно та самая, которая выражается в формуле: „не принимая непосредственного участия в террорѣ, мы принимаем тактику непосредственного воздействия на представителей власти“. А „непосредственное воздействіе“ — это есть убийство за убийствомъ, заговор за заговоромъ... Все еще, очевидно, живеть надежда, что эти потоки проливаемой крови внесут разстройство въ ряды тѣхъ, кто исполняетъ свой долгъ, и что такимъ путемъ удастся, наконецъ, создать обстановку, при которой можно будетъ въ паузу освободительскихъ замысловъ учесть пролитую кровь.

А когда убийство совершено и когда въ отвѣтъ на новое злодѣяние раздаются голоса, прямо указывающие на истинныхъ виновниковъ его, освободители всѣхъ сортовъ дѣлаютъ оскорблѣнія лица и съ искогданіемъ начинаютъ отвергать свою причастность къ подложному дѣлу. Развѣ они стрѣляли? Развѣ на ихъ рукахъ кровь убитаго? Убитый упорно „нарушалъ“ священные права гражданъ, такъ какъ арестовывалъ бомбометателей, производилъ обѣски у агитаторовъ, бросалъ въ тюрьмы „партийныхъ работниковъ“ даже раненыхъ, чѣмъ они успѣвали ограбить судную кассу или винную лавку. Если приходилось изо дня въ день выступать съ „разоблаченіями“, то потому, что надо „спасать конституцію“. Если изъ систематическому походу противъ данной жертвы приходилось на три четверти измѣшивать, сознательно измѣшивать, то потому, что иначе не получилось бы достаточно сильного впечатлѣнія именно на тѣ сферы, которыхъ вырабатывались „иституты“. Чѣмъ же, въ концѣ концовъ, они прониклились передъ народомъ, обществомъ, передъ своей совѣстью? Они пытѣялись не хотѣть крови. Они добивались только „устраненія“. Если же въ низинахъ революционного подполья понимали ихъ желаніе иначе, то, вѣдь надо, въ свою очередь, понять и это подполье. Тамъ борются за „угнетенный народъ“, тамъ сильно развито сознаніе „отвѣтственности“ за судьбы народа, и некарать этихъ людей надо, а предоставивъ имъ полную свободу грабить и убивать, постепенно, больные лаской, чѣмъ угрозой, должно переводить ихъ на конституціонный путь...

Какая отвратительная сѣть лицемѣрныхъ измышленій!

Разврат — родной братъ революціи.

«Рус. Земля» справедливо указываетъ на заблужденіе нашей администраціи по части попустительства разныхъ порнографическихъ изданій.

«Пускай, молъ, упиваются стихами Баркова — это безопаснѣе въ государственномъ и общественномъ отношеніи, чѣмъ смакование сборниками Плеханова; непристойны «открытки» беззапаснѣе карточекъ дѣятелей «освободительного движения», — философствуютъ иные блеститѣ общественной безопасности.

Это заблужденіе такъ ужасно, что должно бы составить особый предметъ борьбы.

Развратъ не политический не только не противодействуетъ политическому разврату, но наоборотъ служитъ ему пособникомъ. Онъ разрѣхляетъ почву, на которой происходятъ всевозможные противообщественные злаки до террора и «экспроприаций» включительно.

Человѣкъ разращенный — человѣкъ на все готовый. Въ немъ расшатаны нравственные устои и перевернуты кверху дномъ самыя начальные нравственные представленія. Что значитъ для него долгъ? Гдѣ границы его хотѣнія? Чего онъ не преступитъ, если найдетъ это заманчивымъ, пріятнымъ?

Развратъ и революція — родные братъ и сестра. Кто старше, кто моложе — безразлично, потому что они идутъ рука объ руку. Во Франціи революція развила развратъ до неслыханныхъ размѣровъ.

Еще вопросъ, съ чѣмъ нужно бороться энергичнѣе — съ революціей или развратомъ? Революція груба. Она идетъ съ обухомъ и нужна прежде всего физическая сила, чтобы вышибить изъ ея рукъ этотъ обухъ.

Боже наше сохрани придерживаться глупѣшаго соянья: «Чѣмъ бы дитя ни тѣшилось, лишь бы не плакало!» Нѣтъ, пусть лучше плачетъ, капризничаетъ, безобразничаетъ — только не тѣшился тѣмъ, въ чёмъ заключена гибель и его, и окружающихъ.

Революція плодить и поддерживать развратъ. Выступая на борьбу съ разратомъ, мы каждый ударъ, направленный противъ него, направляемъ и противъ революціи.

«Бирж. Вѣдъ» утверждаетъ тѣмъ, что помышлительство охватило не одну русскую молодежь:

Ненормальность душевного строя современного юношества, въ возрастѣ отъ 13 до 21—22 лѣтъ, настолько очевидна, по крайней мѣрѣ, въ Россіи, что доказывать ея злодѣйщество существование ни съ какой стороны не приходится. Легіонъ школьныхъ самоубийствъ на «политической» и всякой иной подкладѣ, распѣвъ городского и деревенского хулиганства, возведенія въ нѣкѣй «пергъ созданія», въ своеобразное міросозерцаніе, помимо всякихъ экономическихъ условій, почти исключительное участіе въ «экспроприаціяхъ» юношей упомянутаго возраста, — все это воинѣтъ и къ землѣ, и къ небу слишкомъ громко, чтобы нужно было еще указывать на мрачное настоящее и еще болѣе мрачное будущее грядущаго поколѣнія, если, конечно, государство и общество не примутся изо всѣхъ силъ за борьбу со зломъ.

Но этотъ наразиѣ современного юношества не является «достояніемъ» одной линіи Россіи, где его возникновеніе такъ любятъ присыпывать экстраординарными условиями революціоннаго состоянія: когда, молъ, оно смынется болѣе нормальнымъ, то и юношество вступитъ на путь оздоровленія.

Къ несчастію, причины, размѣры и значеніе новой язвы герадо глубже, болѣе общее и шире.

Психозъ хулиганско-индивидуализма въ юношескомъ возрастѣ оказывается международнымъ явленіемъ, представлять собой прямо «современный европейский типъ», «продуктъ болѣзни современного духа», какъ выражается известный гамбургскій психіатръ д-ръ Шефферъ, посвятившій этому важному и любопытному вопросу рядъ статей въ германскихъ газетахъ.

Революціонный духъ времени, — говорятъ д-ръ Шефферъ, — перѣвернула прежнія понятия о Богѣ и монархѣ, почему и манія подобнаго величія звучительно рѣжѣ стала встрѣчаться въ спискахъ душевныхъ забѣлѣній.

Наиболѣе современнымъ типомъ душевной не-нормальности является болѣзнь развѣтвленія и направленія фантазіи. Болѣзнь, лежащая въ ее основаніяхъ, стара, какъ міръ: это — ослабленіе задерживающихъ центровъ, ведущее къ частичной или полной утратѣ смысла и совѣсти и связанные съ пристановкой мозгового развитія, а тѣмъ самымъ и съ примитивностью сужденій и мнѣній. Болѣзнь эта находитъ себѣ благодарную почву во всей окружающей современное юношество атмосфѣре: въ членѣ исторіи объ индѣйцахъ и, особенно, о «гениальныхъ сыщикахъ», въ отчетахъ объ уголовныхъ и политическихъ преступлениахъ, въ театральныхъ представленияхъ современныхъ пьесъ, въ «декадентской» литературѣ, въ приложенияхъ «кузата красоты» и пр.

«Соколь» настаиваетъ на необходимости развитія общественной самообороны:

Мирный прохожий, ребята убѣжавший сегодня съ дороги «отстрѣливающагося» убийцами, можетъ завтра же попасть подъ пушку этого же убийца, повторяющаго свое злодѣйство. Спасшійся вчера, поднявъ «руки възвѣхъ», можетъ завтра же окаться разорваннымъ на клочки бомбой, брошенной изъ переулка, по которому онъ мирно прогуливавшись съ женой или дочерью... Успоконить и обезопасить всѣхъ вообще и каждого въ частности можетъ только прекращеніе разбора. А для этого необходимо звать разбойниковъ, а не укрывать ихъ, хотя бы только молчаниемъ, «не противѣніемъ».

Иногда это Толстовски проявляется «непротивление злу» — худшее преступленіе и худшая глупость. Вѣдь каждый, пропустившій бѣгущаго злодѣя мимо себя, не попытавшись задержать его, уже становится сообщникомъ его новыхъ преступлений. Каждый, не подставившій ножки такому «отстрѣливающемуся», негодяю, можетъ встрѣтить счастливо убѣжавшаго убийцу у себя на квартире... Надѣтрупомъ жены и дѣтей, убитыхъ этимъ злодѣемъ, вспомнить несчастный рокій гражданинъ о томъ, что не помогъ задержать разбойника недѣлю назадъ...

Вотъ что должно понять, наконецъ, все русское общество... Тогда только оно задушитъ разбойное движение силой общей самообороны и общественного презрѣнія... Тогда не посмѣютъ и газеты восхищаться «героизмомъ» кровавыхъ воришекъ и революціонныхъ хулигановъ.

Въ «Словѣ» напечатана дальняя статья о современномъ хаосѣ повѣтей:

Въ такъ-наз. образованіяхъ классахъ панико-общества господствуетъ самая невозможная сумятица въ зорѣніи на аграрный и другие вопросы, выдвигнутые, какъ жизнью, такъ и искусственной партійной агитацией, при весьма значительномъ невѣдѣніи и превеликій лжи. Какъ всѣ молодые народы, мы очень склонны къ радикальному решенію вопросовъ и также склонны идти за вожакомъ, если только онъ проповѣдуетъ достаточно звонко радикальные взгляды. Отсюда у насъ призыва къ медленному и осторожному разрѣшению аграрного вопроса признаются реакціонными, а принудительное отчужденіе владѣльческихъ земель, противъ котораго высказываются на Западѣ и соціал-демократы (напр. Э. Фишеръ въ одномъ изъ послѣднихъ номеровъ Social-demokratische Нѣце), считается мѣрой весьма либеральной и прогрессивной. Скажите, что Россія обладаетъ еще громадными пространствами для колонизации, что въ самой Якутской области скопы распахали 14 тысячъ десятинъ (см. превосходную статью проф. Воейкова, затерянную въ «Извѣстіяхъ Императорскаго русскаго географ. общества» за 1906 годъ журнальѣ, о которомъ громадное большинство нашего «образованаго» общества не знаетъ даже по наслышкѣ), скажите, что поднять культуру крестьянинъ важнѣе, чѣмъ дать ему лишний 2—3 десятинъ, и вы прослыщите реакціонеромъ. Но попытайтесь разумѣть, какъ же смотрѣтъ на этотъ вопросъ тотъ или другой изъ нашихъ «политиковъ» (говорю, разумѣется, не о специалистахъ по политикѣ, а о томъ обществѣ, которое всей своей массой двигаетъ исторію народа), и вы увидите чаще всего поразительную спутанность, глубокое невѣдѣніе и умѣтвенную лживость и граждансскую грустность.

Поражаетъ, прежде всего, та легкость, съ которой у насъ начинаютъ смотрѣть на бракъ, та нравственная распущенность, которая все глубже проникаетъ въ наше общество, желающее пройти начало «свободы» во всемъ. И это особенно опасно: стоять расплатить семью, стоять узыканть то, что пока еще болѣе сильнѣе, скрываются и осуждаются, и общество окажется въ такомъ состояніи нравственнаго разложения, что нечего будетъ и думать о какомъ-либо борьбѣ за свободу. Общество нравственно стойкое и чистое, сознательное и стремящееся къ знанию, къ истинному просвѣщенію, представлять такую силу, о которую разыгрываются всѣ попытки реакціи; общество, поставившее свою идѣю, безудержное удовлетвореніе всѣхъ инстинктовъ, уже не общество, а стадо, толпа, от которой никто не станетъ очень церемониться, и у которой нечѣмъ умыть и организовать, ни бороться.

«Передайте всѣмъ предѣдателямъ отдельовъ и всѣмъ членамъ Союза Русского Народа, приславшимъ Мінъ изъявленіе одушевляющихъ ихъ чувствъ, Мою сердечную благодарность за ихъ преданность и готовность служить Престолу и благу дорогой Родины. Уѣтѣнъ, что теперь все истинно вѣрные и русские, беззавѣтно любящіе свое Отечество, сыны сплотятся еще тѣснѣе и, постоянно умножая свои ряды, помогутъ Мінѣ достичь мирного обновленія нашей святой и великой Россіи и усовершенствованія бытъ великаго ея народа. Дадутъ же Мінъ Союзу Русского Народа надежной опорой, служа для всѣхъ и во всемъ примѣромъ законности и порядка».

«НИКОЛАЙ».

Въ этой телеграммѣ Государь призываетъ всѣхъ вѣрныхъ Ему русскихъ людей еще тѣснѣе сплотиться вокругъ Его Престола и помочь Ему въ дѣлѣ умиротворенія и обновленія Родины. Изъ манифеста же 3 июня видно, что это обновленіе будетъ производиться на исконныхъ, историческихъ началахъ, провозглашенныхъ Союзомъ Русского Народа и всѣми конархическими и русскими патріотическими союзами и организациями, объединившимися въ настѣшее время въ одно общество подъ названіемъ «Объединенный Русский Народъ». Начала эти — православіе, самодержавіе и русская народность (Россія для Русскихъ). Государь, обращаясь къ Союзу Русского Народа, какъ къ представителю всего Объединенного Русского Народа и всѣхъ вѣрооподданныхъ и истинно-русскихъ людей, указалъ въ той же телеграммѣ на союзъ, какъ на опору Престола и законности.

(Продолженіе буде)

Редакторъ Неоф. части С. Бѣляевъ.

Задачи и дѣятельность Союза Русского народа.

I.

Въ пятницу 23 декабря 1905 года въ 12 час. для въ Царскомъ селѣ представилась Государю Императору депутатія отъ возникшаго незадолго передъ тѣмъ общества подъ названіемъ «Союзъ Русского Народа». Во главѣ депутатія, состоявшей изъ 23 лицъ, находился предѣдатель союза А. И. Дубровинъ. На груди у каждого изъ нихъ былъ особый знакъ Союза. Дубровинъ прочелъ Го-